К каждому из заданий №1–№8 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Укажите номер этого ответа. [image: image1.emf]№ 1. Определите цену деления данной линейки

1) 1 мм

2) 1 см

3) 7 см

4) 0,5 мм
№ 2. Диффузия может происходить

1) только в газообразных веществах

2) только в жидких веществах

3) только в твердых веществах

4) в газообразных, жидких и твердых веществах

№ 3. Скорость автобуса 72 км/ч, мотоцикла – 15 м/с, а грузовик за 30 минут

преодолевает 18 км. Скорость какого транспорта больше?

1) автобуса

2) мотоцикла

3) грузовика

4) скорости одинаковы

№ 4. Еловое бревно имеет массу 90 кг. Какова масса бревна из лиственницы того же

объёма?

	Порода дерева
	 Плотность, кг/м3

	Ель 
	600

	Лиственница
	700


1) 470 кг

2) 105 кг

3) 77 кг

4) Массы равны

№ 5. Под действием грузиков (см. рисунок), масса каждого из

которых 100г, пружина динамометра растянулась на 7,5 см.

Определите жёсткость пружины динамометра

[image: image2.emf]1) 4 Н/м

2) 13 Н/м

3) 40 Н/м

4) 400 Н/м
№ 6. Если равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю, то тело

А. покоится.

Б. движется равномерно и прямолинейно.

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба утверждения верны

4) оба утверждения неверны

[image: image3.emf]№ 7. В два сообщающихся сосуда, разделенных трубкой

с краном, налита жидкость до указанных на рисунке

уровней: в сосуде А – вода, сосуде Б – керосин. Будет ли

жидкость переливаться из сосуда в сосуд, если открыть
кран?

1) будет из сосуда Б в сосуд А

2) будет из А в Б до выравнивания масс жидкостей в сосудах

3) будет из А в Б до выравнивания высоты столбов жидкости в сосудах

4) будет из А в Б до выравнивания давлений столбов жидкости в сосудах

№ 8. Известно, что оба ведра имеют одинаковую массу. Также

известно, масса блоков во много раз меньше, чем масса вёдер, а

трение в осях блоков отсутствует. В вёдра налита вода. В каком

ведре воды больше? Система находится в равновесии

[image: image4.emf]1) в левом

2) в правом
3) воды поровну

4) уравновесить можно только пустые ведра

Ответом к каждому из заданий 9–12 будет некоторая последовательность цифр. Впишите в таблицу внизу задания цифры – номера выбранных ответов.

Каждую цифру пишите в отдельной клеточке.

№ 9. Корабль начал свое путешествие в устье реки и перешёл в море. Как в связи

с этим изменились выталкивающая сила, действующая на корабль, его осадка

(глубина погружения) и сила тяжести? Запишите в таблицу выбранные цифры под

соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА


 ЕЁ ИЗМЕНЕНИЕ

А. Выталкивающая сила 


1. уменьшается

Б. Осадка 





2. увеличивается

В. Сила тяжести 




3. не меняется

Полученное соответствие занесите в таблицу:

	А 
	Б
	В


№ 10. В основе работы любых приборов и устройств лежат физические законы или

явления. Укажите законы (явления), лежащие в основе работы гидравлического

домкрата и пружинного динамометра. Запишите в таблицу выбранные цифры под

соответствующими буквами.

ПРИБОР, УСТРОЙСТВО 

ЗАКОН ИЛИ ЯВЛЕНИЕ

А. Гидравлический домкрат 

1. Тепловое расширение

Б. Пружинный динамометр 

2. Закон Архимеда

3. Закон Паскаля

4. Закон Гука

5. Инерция

Полученное соответствие занесите в таблицу:

	А 
	Б


[image: image5.emf]№ 11. Автобус движется по прямой дороге.

На рисунке представлен график зависимости

скорости V движения автобуса от времени t.

Используя данные графика, из

предложенного перечня утверждений

выберите два правильных. Укажите их
номера.

1. Первые 8 с автобус не двигался.

2. Через 8 с автобус стал спускаться с горки.

3. За первые 8 с автобус проехал 160 м.

4. В момент времени 12 с скорость автобуса составляла 15 м/с.

5. За первые 8с автобус преодолел большее расстояние, чем за последующие 8 с.

№ 12. Юный экспериментатор Антон подвесил на два разных динамометра по одинаковому грузику. В результате удлинение пружины первого динамометра составило 6 см, а второго – 9 см. Укажите два правильных вывода, которые можно

сделать по результатам данного эксперимента.

1. На грузики действует одинаковая сила тяжести.

2. Удлинение пружины зависит не только от массы грузика.

3. Жёсткость пружины первого динамометра больше, чем второго.

4. Жёсткость пружины второго динамометра больше, чем первого.

5. Удлинение пружины тем больше, чем больше масса подвешенного

грузика.

Выбранные ответы занесите в таблицу в порядке возрастания номеров:

	
	


Решите задачу. Запишите полученный вами ответ в указанных единицах измерения

№ 13. Подъёмный кран развивая среднюю мощность двигателя 2 кВт в течении 5 с

поднял бетонную плиту на высоту 10м. Какую работу совершил двигатель

подъёмного крана?

Ответ: ________ Дж.

Для задания 14 необходимо записать полное решение, включающее запись

краткого условия задачи («Дано»), запись формул, применение которых

необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования и расчёты, приводящие к числовому ответу.

№ 14. Бак кубической формы и объёмом 1 м3 доверху наполнен керосином. Какое давление оказывает этот бак на грунт под собой?

По оптике необходимо повторить:

1. Знать законы отражения и преломления света.

2. Знать характеристики изображения предмета в плоском зеркале.

3. Формулу тонкой линзы

4. Формулу увеличения линзы

5. Формулу связи фокусного расстояния и оптической силы линзы.

6. Знать, как влияет положение предмета по отношению к фокусу и линзе на вид его изображения.

